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Тры пы тан ні да ўла дыТры пы тан ні да ўла ды  

ПРА БІЗ НЕС, 
ВЁС КУ І ТУ РЫЗМ

Бе шан ко віц кі ра ён зна-
хо дзіц ца ў цэнт ры Ві-
цеб скай воб лас ці, бліз -
ка ад тра сы на Мінск. 
У апош нія га ды ён ак тыў-
на раз ві ва ец ца. 
Гэ та ста ла тэ май для ка-
рот кай раз мо вы ка рэс-
пан дэн та «Звяз ды» са 
стар шы нёй Бе шан ко віц-
ка га рай вы кан ка ма Анд рэ ем БУ ЛАЎ КІ НЫМ.

— Сё ле та ін фар ма цый най на го дай для СМІ ста ла ад-
крыц цё ў Бе шан ко ві чах прад пры ем ства фар ма ка ла гіч-
най спе цы я лі за цыі. Ін вес та ры — прад стаў ні кі не каль кіх 
кра ін. Якія ды ві дэн ды ад гэ та га пра ек та атрым лі вае 
ра ён? Ёсць яшчэ пры кла ды ін вес ты цый?

— Вы твор часць на су мес ным та ва рыст ве з аб ме жа ва най 
ад каз нас цю «На ці ві та» ажыц цяў ля ец ца згод на з дзяр жаў най 
пра гра май раз віц ця фар ма цэў тыч най пра мыс ло вас ці кра і-
ны. Пра дук цыя бу дзе на сіць ім парт аза мя шчаль ны ха рак тар 
і ары ен та ва на на экс парт. Та кім чы нам, ды ві дэн ды атры мае 
не толь кі рэ гі ён, але і ўся кра і на.

У кан цы мі ну ла га го да ўвя лі ў экс плу а та цыю аб' ек ты на-
ву ко ва-вы твор ча га кор пу са. Сё ле та ў лі пе ні ад кры лі вы со ка-
 тэх на ла гіч ную вы твор часць. Аб' ём укла дзе ных ін вес ты цый — 
ка ля 10 міль ё наў еў ра. Прад пры ем ствам да кан ца го да за-
 пла на ва ны вы пуск ле ка вых срод каў па поў ным цык ле. Уся го 
пра ду гле джа на ства рэн не ка ля 100 пра цоў ных мес цаў. Та кім 
чы нам, за жы ха роў ра ё на мож на толь кі па ра да вац ца.

І гэ та — не адзі ны ін вес ты цый ны пра ект на на шай тэ ры-
то рыі. У бу даў ніц тва ту рыс тыч на га комп лек су «Свя чан ка» 
Бел газп рам банк уклаў ка ля 15 міль ё наў руб лёў. Кам па нія «Віт-
конп ра дукт» бу дуе і рэ кан стру юе цэ хі же вё ла га доў ча га прад-
пры ем ства. Аб' ём ін вес ты цый — ка ля 5,6 міль ё на руб лёў.

— Анд рэй Ана то ле віч, аха рак та ры зуй це, ка лі лас ка, 
аграр ны сек тар эка но мі кі ра ё на.

— Пло шча на шых сель ска гас па дар чых угод дзяў — 
47,4 ты ся чы гек та раў. Цэнт раль нае звя но АПК за бяс печ вае 
вы твор часць рас лі на вод ства і жы вё ла га доў лі. Дзей ні ча юць 
сем сель ска гас па дар чых прад пры ем стваў.

Сё ле та гас па дар кі ра ё на са бра лі больш за 35 ты сяч тон 
збож жа. На ма ла ці лі ка ля 2,7 то ны рап су.

У рас лі на вод стве мы ба чым перс пек тыў ным раз віц цё за 
кошт па ве лі чэн ня аб' ёмаў уня сен ня мі не раль ных угна ен-
няў, аб наў лен ня па сяў но га ма тэ ры я лу, ажыц цяў лен ня сяў бы 
эліт ным на сен нем (не менш чым на 20% па се ваў). Пла ну ем 
па вя лі чыць ва ла выя збо ры пша ні цы і тры ці ка ле.

— На коль кі за дзей ні ча ны ту рыс тыч ны па тэн цы ял 
Бе шан ко ві чаў і іх на ва кол ля?

— Для па чат ку не каль кі ці ка вых фак таў. У Бе шан ко ві-
чах пра хо дзіў адзін з най буй ней шых кір ма шоў у Ра сій скай 
ім пе рыі — Пет ра паў лаў скі. Ён вя до мы з XVІІ ста год дзя. 
Сю ды з'яз джа лі ся куп цы і дзе ла выя лю дзі з Па дзвін ня, Па-
дняп роўя, Мін ска і Брэс та, Слуц ка і Сло ні ма, Віль ні, ін шых 
га ра доў і па сёл каў. А так са ма — з за меж ных дзяр жаў.

Пад час вай ны 1812 го да на тэ ры то рыі ра ё на ад бы ла ся ад на 
з най буй ней шых біт ваў — пад вёс кай Аст роў на (25—27 лі пе ня). 
Тут рус кія вой скі муж на су праць ста я лі пе ра вы ша ю чым сі лам
фран цу заў. Але вы му ша ныя бы лі ад сту піць да Сма лен ска. 
У го нар гэ тай па дзеі ў Аст роў не ўста ля ва ны па мят ны знак.

Яў рэй скія мо гіл кі ў Бе шан ко ві чах лі чац ца ад ным з най-
буй ней шых у Бе ла ру сі яў рэй скіх па ха ван няў. Яно на ліч вае 
больш за 1000 ма гіль ных ка мя нёў. Са мы ран ні да ту ец ца 
1772 го дам. Вя дуц ца ра бо ты па на дан ні ім ста ту су гіс то ры-
ка-ме ма ры яль на га мес ца.

Яшчэ ад ным ту рыс тыч ным аб' ек там з'яў ля ец ца ме-
ма ры яль ны комп лекс «Уз рэч ча». Тут па ха ва на больш за 
200 са вец кіх сал дат і афі цэ раў. Яны ад да лі жыц ці пад час 
фар сі ра ван ня За ход няй Дзві ны 25 чэр ве ня 1944 го да. Во сем 
з іх — Ге роі Са вец ка га Са ю за.

У ра ё не 25 ту рыс тыч ных марш ру таў. Яны роз най на кі-
ра ва нас ці, тэ ма ты кі, пра цяг лас ці і спо са баў пра хо джан ня. 
Што год усё больш гас цей на вед ва юць наш край. І мно гае 
ро біц ца, каб яны па жа да лі да нас пры ехаць зноў. Най леп шая 
рэ кла ма — доб рыя ўра жан ні ту рыс таў.

Аляк сандр ПУК ШАН СКІ. pukshanskі@zvіazda.by

Учо ра на на ра дзе ў Па ла цы Не за-
леж нас ці вы ра ша лі, як бу дзе рэа лі-
зоў вац ца ідэя ІТ-кра і ны ў Бе ла ру сі. 
Пра ект дэ крэ та «Аб раз віц ці ліч ба-
вай эка но мі кі» пра па нуе па гэ тым 
кі рун ку шэ раг кро каў. Што не ма-
ла важ на, рэа лі за цыя да ку мен та не 
па тра буе вы дзя лен ня да дат ко ва-
га фі нан са ван ня — у тым лі ку і з 
бюд жэ ту кра і ны. У той жа час гэ ты 
за ка на даў чы акт, як за пэў ні ва юць 
яго рас пра цоў шчы кі, у ста не зра-
біць Бе ла русь рэ гі я наль ным лі да-
рам Ус ход няй Еў ро пы ў бу даў ніц-
тве ліч ба вай эка но мі кі.

Цэнтр пры цяг нен ня
Жыц цё вель мі хут ка раз ві ва ец ца, 

ад па вед на, трэ ба ўмець у гэ тым ары-
ен та вац ца. Кі раў нік на шай дзяр жа вы 
Аляк сандр Лу ка шэн ка на па чат ку на ра-
ды на га даў, што яшчэ вяс ной бы ло пры-
ня та ра шэн не аб ства рэн ні ІТ-кра і ны:

— Наз ва гэ та ўмоў ная, але ўсім сут-
насць зра зу ме лая. Мы па він ны пры няць 
но вую, як яе на зы ва юць, ліч ба вую рэ-
аль насць і мак сі маль на вы ка рыс тоў ваць 
усе маг чы мас ці, якія яна ад кры вае пе-
 рад Бе ла рус сю. Ме на ві та та му з'я віў-
ся — з ва шай па да чы, і рас пра ца ва ны 
не з ва шым удзе лам, а ва мі з удзе лам 
дзяр жаў ных слу жа чых, чы ноў ні каў, ура-
да пра ект дэ крэ та.

Як ад зна чыў Прэ зі дэнт, кра і на ўжо 
цвёр да вы зна чы ла ся: ліч ба вая транс-
фар ма цыя эка но мі кі з'яў ля ец ца ад ным 
з клю ча вых пры яры тэ таў.

Кі раў нік кра і ны за явіў: ай чын най 
ІТ-сфе ры не аб ход на на даць но вы ім пульс 

для раз віц ця, каб здоль ныя лю дзі маг-
лі тут у поў най ме ры рэа лі за ваць свае 
маг чы мас ці. Па сло вах Аляк санд ра Лу-
ка шэн кі, Бе ла русь па він на ака зац ца рэ-
аль ным цэнт рам пры цяг нен ня для та ле-
на ві тых лю дзей, па спя хо вых кам па ній і 
між на род ных кар па ра цый.

— На ша кра і на мае ўсе шан цы стаць 
як мі ні мум на гэ тым эта пе рэ гі я наль ным 
лі да рам у раз віц ці са мых пе ра да вых кі-
рун каў — штуч на га ін тэ ле кту, вя лі кіх 
да ных, тэх на ло гіі блок чэйн. Па ві нен 
ска заць, што гэ та ўжо не ад мя не і не 
ад дзяр жа вы за ле жыць, гэ та бу дзе за-
ле жаць толь кі ад вас, — звяр нуў ся кі-
раў нік кра і ны да пры сут ных на на ра дзе 
спе цы я ліс таў ІТ-сфе ры.

Фор му ла ад каз нас ці
Прэ зі дэнт кра і ны за пэў ніў, што ён 

ні ко лі не быў пры хіль ні кам бю ра кра тыі, 
ад па вед на, ні ў якім ра зе не ста не тар-
ма зіць раз віц цё сфе ры. Ад нак тыя, хто 
пра цуе ў га лі не, не па він ны за бы ваць пра 
сваю ад каз насць пе рад дзяр жа вай:

— Фор му ла ад на: ка лі нех та хо ча на-
ват на гэ тай но вай хва лі стаць ба га тым,
на біць кі шэ ні, — я не су праць. Ка лі лас ка — 
ва ша спра ва, дзей ні чай це. Але толь-
 кі не за бы вай це, што ў вас ёсць дзяр-
жа ва, якая не згу бі ла сваю ро лю. Усе 
ра зум ныя, тал ко выя лю дзі ра зу ме юць 
ця пер, што та кое ста біль насць і па ра-
дак. І да гэ та га бе ра га кож ны імк нец ца 
пры ча ліць. Мы га то вы та кі пры чал ар-
га ні за ваць, на ват больш — га вань. Вы 
па він ны стаць доб ры мі гас па да ра мі ў 
гэ тай га ва ні, даць маг чы масць за ра біць. 
Але дзяр жа ва мае не аб ход насць у сі ле, 

та му яе трэ ба пад трым лі ваць. Я да та го, 
што, за раб ля ю чы для ся бе, не за бы вай-
це, ка лі лас ка, пра тое, што жы вя це ў 
кан крэт най дзяр жа ве.

Што да пра ек та дэ крэ та, то Аляк-
сандр Лу ка шэн ка кан ста та ваў: ні адзін, 
на ват са мы леп шы нар ма тыў ны акт, 
не змо жа вы ра шыць усе пы тан ні. Тым 
больш што на ват у све це сён ня ня ма 
ад ка заў на мно гія вы клі кі, на ро джа ныя 
імк лі вым раз віц цём тэх на ло гій.

Біт койн па-бе ла рус ку
Не аб ход насць пры няц ця на зва на га 

дэ крэ та ві да воч ная. Па куль асоб ныя кра і-
 ны яшчэ ду ма юць, свет ужо пе рай шоў у
эпо ху ліч ба вай эка но мі кі. Гэ та пры вя ло 
да з'яў лен ня но вых — ліч ба вых — та ва-
раў і но вых біз нес-ма дэ ляў, што цал кам 
змя ня юць уза е ма ад но сі ны пра даў ца, або 
вы твор цы, з па куп ні ком. З'я ві лі ся і но выя 
ліч ба выя тэх на ло гіі, у пры ват нас ці блок-
чэйн, у якіх на ша кра і на мае шанц стаць 
су свет ным лі да рам. Пра ект дэ крэ та, да-
рэ чы, на гэ та раз ліч вае.

Па пра гно зах, у най блі жэй шы час 
гэ тая тэх на ло гія змо жа здзейс ніць рэ-
ва лю цыю ў све це фі нан саў (так зва ныя 
крып та ва лю ты, уклю ча ю чы най больш 
вя до мыя з іх — біт койн і эфі ры ум), ін вес-
ты цый, у сфе ры пра ва і су до вай дзей-
нас ці (смарт-кант рак ты). Та кім чы нам, 
пра ект дэ крэ та мо жа ў ра зы па вя лі чыць 
кан ку рэнт ныя пе ра ва гі на шай кра і ны. 
Як, зноў жа, за пэў ні ва юць рас пра цоў-
шчы кі, мы змо жам за няць мес ца ў шэ ра-
гу пер шых кра ін све ту, што ака за лі юры-
дыч ную пад трым ку блок чэй ну. Акра мя 
та го, мы мо жам ака зац ца пер шай кра і-
най у све це, якая ўвя дзе ў гра ма дзян скі 
аба рот смарт-кант рак ты.

Што да ін шых на ва цый, якія пра ду-
гледж вае пра ект дэ крэ та, то гэ та пра-
даў жэн не спе цы яль на га рэ жы му Пар ка 
вы со кіх тэх на ло гій да 2049 го да. Так-
са ма пра ект да ку мен та пра ду гледж вае 
па шы рэн не ві даў дзей нас ці рэ зі дэн таў 
ПВТ — гэ та дзей насць у га лі не тэх на ло-
гій штуч на га ін тэ ле кту, ін тэр нэ ту рэ чаў, 
бес пі лот ных аў та ма бі ляў, вя лі кіх да ных,
ака зан не мар ке тын га вых па слуг у 
ІТ-сфе ры... Да ку мент пла нуе і спра шчэн-
не шэ ра гу юры дыч ных пра цэ дур. 

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. 
yushkevich@zviazda.by

ІТ — ГЭТА ПА-НАШАМУ
На ўзроў ні кі раў ні ка дзяр жа вы аб мер ка ва лі раз віц цё ліч ба вай эка но мі кі

ДЛЯ ДА ВЕД КІ:
Блок чэйн — дэ цэнт ра лі за ва ная 

раз мер ка ва ная ба за да ных, ін фар-
ма цыя з якой дуб лю ец ца і за хоў ва-
ец ца на пры ла дах усіх яе ка рыс таль-
ні каў без вы клю чэн ня. Та кім чы нам, 
ня спраў насць ад на го з сер ве раў не 
паў плы вае на пра ца здоль насць гэ-
тай ба зы да ных — у ад роз нен не ад 
цэнт ра лі за ва най ба зы.

Су гуч чаСу гуч ча  

ТВОР ЦАМ ТРЭ БА СЯБ РА ВАЦЬ
У Лі тінс ты ту це ў Маск ве ство раць бе ла рус кую гру пу пе ра клад чы каў

Дэ ле га цыя Лі та ра тур на га ін сты ту та імя Мак сі ма Гор-
ка га з Маск вы гэ ты мі дня мі на ве да ла бе ла рус кую ста-
лі цу. Яны прэ зен та ва лі Дом на цы я наль ных лі та ра тур, 
які сё ле та па чы нае сваю ра бо ту ў Маск ве, а так са ма 
па дзя лі лі ся пла на мі аб ства рэн ні бе ла рус кай гру пы 
пе ра клад чы каў у іх ін сты ту це.

На су стрэ чы з жур на ліс та мі пры сут ні ча ла так са ма пер шы 
на мес нік стар шы ні Са ю за пісь мен ні каў Бе ла ру сі Але на 
СТЭЛЬ МАХ, якая ад зна чы ла:

— Усе мы па мя та ем на ша мі ну лае, тое, як шчыль на су-
пра цоў ні ча лі па між са бой пісь мен ні кі. На ўсёй са вец кай пра-
сто ры лі та ра ту ра бы ла тым ін стру мен там, які ўплы ваў на 
фар мі ра ван не асо бы. Вя лі кую ро лю лі та ра ту ра ады гры вае 
і ця пер. Ад нак вель мі хо чац ца больш ве даць пра тое, што 
ад бы ва ец ца і ў твор чай пра сто ры су сед ніх кра ін, — і та кая 
маг чы масць у нас з'я віц ца дзя ку ю чы До му на цы я наль ных 
лі та ра тур у Маск ве.

У сваю чар гу рэк тар Лі та ра тур на га ін сты ту та імя Мак-
сі ма Гор ка га Аляк сей ВАР ЛА МАЎ рас ка заў:

— Ідэя ства рыць Дом на цы я наль ных лі та ра тур з'я ві ла ся ў 
Лі та ра тур ным ін сты ту це до сыць даў но. Бо, ванд ру ю чы па Ра сіі 
і тых кра і нах, што зна хо дзяц ца по бач, мы ўсю ды ба чым сва іх 
вы пуск ні коў... Але ра зу ме ем, што са праўд нае сяб роў ства на-
ро даў, лі та ра тур мы стра ці лі... Та му вы ра шы лі ства рыць та кі 
дом, дзе лі та ра та ры маг лі б су стра кац ца. На ту раль на, са мае
га лоў нае — гэ та кні гі, якія пі шуц ца, вы да юц ца; там мож на 
бу дзе пра во дзіць прэ зен та цыі та кіх кніг. За ду ма та кая, каб у 
гэ тым до ме (дзе, на ту раль на, бу дзе і па ста ян нае прад стаў ніц-

тва) змя ня лі адзін ад на го ме сяч ні кі лі та ра тур і Ра сіі, і су сед ніх 
кра ін. Вя до ма, Бе ла русь — пер шая кра і на, у якой мы рас каз-
ва ем пра пра ект і якую мы за про сім у гэ ты дом. Я ве даю, што 
ў вас ёсць не каль кі пісь мен ніц кіх са юзаў — нам бы ха це ла ся 
ба чыць у ся бе прад стаў ні коў усіх твор чых аб' яд нан няў.

У Лі та ра тур ным ін сты ту це пла ну юць ад крыць бе ла рус-
 кую гру пу (на ву чан не там бу дзе вес ці ся па-рус ку). Усіх ах вот-
ных за клі ка юць па да ваць свае за яў кі. Там хо чуць ба чыць як 
паэ таў, так і пра за ікаў, дра ма тур гаў, на ры сіс таў. Ад па вед ны 
кон курс бу дзе зла джа ны на сай це Лі тінс ты ту та. Яго пе ра мож-
цы змо гуць ву чыц ца бяс плат на за кошт Рас су пра цоў ніц тва.

Пер шы пра рэк тар ін сты ту та Люд мі ла ЦА РО ВА рас ка-
за ла пра асаб лі вас ці на ву чан ня но вай гру пы:

— Нам пра па на ва лі (і та кая пра гра ма бы ла за цвер джа на) 
за ся ро дзіц ца на скла да нас цях пе ра кла ду. Ад нак гру па пе-
ра кла ду — гэ та не са ма мэ та, мы не бу дзем кан цэнт ра вац ца 
толь кі на гэ тым. Мы бу дзем імк нуц ца ад на віць адзі ную куль-
тур ную пра сто ру, якая, на жаль, бы ла стра ча на. Мы хо чам 
да нес ці да на шых са іс каль ні каў, што Лі та ра тур ны ін сты тут для 
іх ад кры ты. Бо час та аку рат тыя, ка му най больш па трэб на, 
за ста юц ца па-за ўва гай.

Вар та да даць, што ў До ме лі та ра та ра ад быў ся круг лы 
стол з удзе лам ра сій скіх гас цей, а так са ма пе ра клад чы каў, 
фі ло ла гаў, ма ла дых пісь мен ні каў. Там быў прэ зен та ва ны 
пра ект «Бе ла русь і лі та ра тур нае «Су гуч ча». Вель мі за ці ка-
ві ла пры сут ных так са ма лі та ра тур на-мас тац кая пе ры ё ды ка 
Вы да вец ка га до ма «Звяз да».

Ні на ШЧАР БА ЧЭ ВІЧ. nina@zviazda.by



 У тэ му
Ва сіль МА ЦЮ ШЭЎ СКІ, пер шы на мес нік прэм' ер-мі ніст ра:

— Мы ка жам не толь кі пра ІТ-га лі ну. Дэ крэт ка жа і пра штуч ны ін тэ лект, і 
пра ро ба ты за цыю, і пра ней кія бія тэх на ла гіч ныя маг чы мыя ва ры ян ты раз віц ця —
гэ та ўсё та кая цэ лая гла баль на но вая эка но мі ка. Гэ та адзін ас пект. Дру гі — 
ства рэн не ўмоў для транс фар ма цыі тра ды цый ных га лін. Для нас гэ та вель мі 
важ на, та му што нам трэ ба не толь кі за ха ваць на шы кан ку рэнт ныя пе ра ва гі, 
але і не згу біц ца ў све це, які імк лі ва змя ня ец ца. Асоб ны ас пект — пы тан ні аду-
ка цыі. Мы ба чым, што вы клі кі, з які мі мы су ты ка ем ся, па тра бу юць кар ды наль на 
но ва га па ды хо ду ў га лі не аду ка цыі. Тут не каль кі клю ча вых ас пек таў. Пер шае, 
прый шоў час, ка лі ча ла век па ві нен ве даць як мі ні мум ад ну за меж ную мо ву. 
Дру гая за да ча — якасць аду ка цыі, якую мы па він ны атрым лі ваць у пра фе сій-
ным пла не. На жаль, мы кры ху ад ста ём у тым, што да ты чыц ца пад рых тоў кі 
спе цы я ліс таў у га лі не тра ды цый най ІТ-ін дуст рыі.

Усе ва лад ЯН ЧЭЎ СКІ, ды рэк тар Пар ка вы со кіх тэх на ло гій:

— Яшчэ вяс ной кі раў нік дзяр жа вы га ва рыў пра тое, што Бе ла русь ідзе да 
ства рэн ня ІT-кра і ны. Па яго да ру чэн ні на пра ця гу го да рас пра цоў ваў ся пра ект 
дэ крэ та з ра бо чай наз вай «Аб раз віц ці ліч ба вай эка но мі кі». Гэ та са праў ды 
вель мі шы ро кі, фун да мен таль ны, сур' ёз ны, маш таб ны да ку мент. Яго да во-
лі шмат ра зоў у СМІ на зы ва лі рэ ва лю цый ным. У да дзе ным вы пад ку гэ та не 
пе ра боль шан не, гэ та са праў ды так. У гэ тым да ку мен це за кла дзе ны рэ чы, 
рэ ва лю цый ныя не толь кі для Бе ла ру сі, не толь кі для на шых су се дзяў, але па 
не ка то рых на прам ках, за ка на даў стве Бе ла русь мо жа апя рэ дзіць на ват мно гія 
раз ві тыя кра і ны, якія для нас са міх час та з'яў ля лі ся і з'яў ля юц ца пры кла да мі ў 
тэх на ла гіч ным раз віц ці.

ЧАС ПА ТРА БУЕ РА ШУ ЧАС ЦІ
Аляк сандр Лу ка шэн ка на зна чыў но вых кі раў ні коў 

Апе ра тыў на-ана лі тыч на га цэнт ра і Служ бы бяс пе кі 

Прэ зі дэн та Бе ла ру сі, па ве дам ляе прэс-служ ба бе-

ла рус ка га лі да ра.

На чаль ні кам ААЦ на зна ча ны Анд рэй Паў лю чэн ка, які да 
гэ та га ча су пра ца ваў на па са дзе на чаль ні ка Служ бы бяс пе кі. 
Дзміт рый Шах ра еў — да гэ та га ча су на мес нік на чаль ні ка Служ-
бы бяс пе кі — па ра шэн ні Прэ зі дэн та ўзна ча ліў гэ ту струк ту ру.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што на су стрэ чы з прад-
стаў ні ка мі ІТ-сфе ры, якая прай шла да на ра ды з прад стаў ні-
ка мі сі ла во га бло ка, як раз га ва ры ла ся аб тым, што ў све це 
да лё ка не спа кой на, уз ні ка юць роз ныя но выя па гро зы. «Ёсць 
і ача гі на пру жа нас ці. Та му знеш няя бяс пе ка для нас вель мі 
ак ту аль нае пы тан не. Але не менш важ нае для нас — пы тан-
не ўнут ра най бяс пе кі, ста біль нас ці раз віц ця на шай кра і ны, 
на ша га гра мад ства. І не апош нюю ро лю ў гэ тым ады гры вае 
пы тан не ба раць бы з ка руп цы яй», — за ўва жыў Прэ зі дэнт.

У ад па вед ную ра бо ту ра зам з ін шы мі пра ва ахоў ны мі 
струк ту ра мі ўклю ча ны ААЦ і Служ ба бяс пе кі Прэ зі дэн та. 


